
-■«fm .inyfrtj-.-,’ V '. ■■ .^H.ivnv: i-jiitvM-t >»•- ;>«%«v?.V’' .Í > ■ . T*3Nrf_jÉ

MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:

Kassa, Kossuth-utca 16. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám krajcár. 
(4 filler)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

KASSA, SZERDA, 1908. NOVEMBER 18.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 265. SZÁM.

árak:
Kassán i

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerinV,

Kossuth politikája.
A pártvezér nyilatkozata.

Kassa, nov. 17.
A függetlenségi pártot az ellenzé­

kiség mezejéről Kossuth Ferenc ve­
zette át a reális alkotások munka­
terére, megteremtvén a gyakorlati 
függetlenségi politikát. De soha en­
nek a politikának alapgondolata s 
nemcsak a pártra, de az egész nem­
zetre kiható irányelve olyan szaba­
tosan, meggyőzően és mindeneknek, 
még az ellenfeleknek is, olyan érthe­
tően ki nem fejeződött, mint most a 
pártvezér nyilatkozatában. A hatvan­
nyolcadik születésnap emelkedett han­
gulatának hatása alatt megragadó 
erővel szólalt meg az államférfi egyé­
nisége, aki a király szolgálatát össz­
hangba tudta hozni a nemzet, füg­
getlenség elveinek szolgálatával.

Lehetetlen, hogy ne legyen for­
duló pont a magyar politikában ez a 
beszéd, mely valóságos tiz parancso­
latja a hazafiságnak s megragad éles 
ítéletével, látásának biztonságával s 
szempontjának emelkedettségével. „Ha­
zánknak teljes erejét csakis a függet­
lenségi elveknek diadalra jutása bírja 
kifejteni, valamint, hogy különösen 
azon nehéz helyzetben, amely a ve­
lünk egy uralkodó alatt élő államban 
— úgy látszik — állandósul, az ural­
kodó háznak is legnagyobb és leg­
biztosabb támasza, az erős egységes 
és hatalmas Magyarország. “ így be­
szélt a többek között Kossuth Ferenc 
és ez, valamint többi szava a hitval­
lók fenségével rázza fel az ország lel­
kiismeretét.

A függetlenségi párt tegnap Thaly Kál­
mán vezetése alatt Kossuth Ferencnél, szü­
letése 68-ik évfordulója alkalmával tisztel­
gett. A gyöngélkedő pártvezér ágyában fo­
gadta a küldöttséget s szenvedő teste nem 
szegte szárnyát a magasba röppenő kiké­
nek. Politikai nyilatkozata, melyet a kül­
döttség előtt mondott, a következő :

Mikor hazajöttem, azt hittem, hogy hi­
vatásom abban fog kimerülni, hogy elvein­
ket hirdessem, azoknak tisztaságát megőriz­
zem és fentartsam az országban a vágyó­
dást is az iránt, hogy ezek megvalósítására 
törekedjenek. De az Úristen másképpen 
akarta és egészen váratlanul a függetlenségi 
párt, mint többség az alkotás terére kellett 
hogy lépjen. Azokat a nehéz feladatokat kel­
lett hogy teljesítsük, a melyek egy alkot­
mányos többségnek kötelességét képezik és 
ebben a nehéz helyzetben meg kellett talál­
nunk a helyes utat. A mikor csak hirdet­
tük, nem tettünk különbséget elveink kö-

' zött. Magam is sokszor adtam kifejezést 
annak az igazságnak, hogy elvek dolgában 
olyannak keil lennie a meggyőződésnek, 
mint a becsület .dolgában, t. i. a mint nin- 

, csenek árnyalatok a becsületben, éppen úgy 
. nem lehetnek árnyalatok az elvekben sem.
: De a mikor nem az elvek hirdetéséről, 

hanem azok megvalósításáról van szó, igen 
természetes, hogy az embernek számolnia kell 
a helyzettel és a lehetőségekkel, mert ha ezt 
nem teszi, ennek nem az lesz a következménye, 
hogy az összes elveket valósíthatjuk meg, 
hanem az, hogy az összes elvek közül 
egyetlen egyet sem valósíthatunk meg, sőt 
hogy a helyzetet annyira megrosszabbitjuk, 
hogy elveink megvalósításának a lehetőségét 
messzire kitoljuk. Az adott helyzet nehéz­
ségei között tehát meg kellett találnunk azt 

i a középutat, mely rejlik abban, hogy egy- 
' részt elveinkből nem adunk fel semmit, 
j másrészt egész erőnket elveink azon részé­

nek a megvalósítására összpontosítjuk, a 
melyeknek a megvalósitasa elé legyőzhetet­
len akadályok nem gördülnek. (Éljenzés és 
taps.) Az Úristen ebben a tekintetben jóságos 

I irántunk. Függetlenségi elveink felerésze 
közgazdasági jellegű, olyan, a mely nincs 
ellentétben a létező kormányzási alappal és 
amelyet a velünk szövetségben álló 67-es 
pártok is magukévá tehetnek, mert hisz a 
G7 cs törvények sem zárják ki, sem az ön­
álló nemzeti bankot, sem az önálló vámterü­
let. Nincsen tehat elvi akadalya annak, hogy 
a velünk szövetkezett pártok is magukévá 
ne tegyek, a mi programmunknak ezt a fe­
lét, amely pedig az egésznek igen becses 
fele, mert ha ez az anyagi fél megvalósul, 
a politikai másik fél is nagyon előre ha­
lad a megvalósulás terén. Csupán az az 
akadaly forog fenn még ez időszerint, hogy 
amig ezek a kérdések a függetlenségi part­
nál elvi kérdések, addig a többi pártoknál 
opportunitási és anyagi haszon kérdések. 
Mivel azonban az anyagi haszon kérdése és 
az opportunitás teljesseggel nem mond el­
lent minden körülmények között az elvi 
álláspontnak, nem tartom lehetetlennek a 
kettőnek az összeegyeztetését, ami által le­
hetségessé fog válni a mai szövetkezett 
pártok egymás közötti visz nyának még 
szorosabbá tetele. Ennek azután az lesz a 
következése, hogy nemcsak egy, bár több­
ségben lévő és hatalmas párt fogja köve­
telni a közgazdasági téren a teljes méltósá­
got, hanem az összes alkotmányos alapon , 
álló pártok, ezek háta mögött az egész ma­
gyar nemzet. Egyébiránt már többször ki­
jelentettem, hogy elveink politikai részének 
ezidőszerinti megvalósítása igen nagy aka­
dályokba ütközik, bar remélhető, hogy ezen 
a téren is el lesz érhető egy bizonyos ha­
ladás azzal, hogy a magyar nemzet és a 
magyar király egészen megértik egymást.

Az anyagi téren azonban semmi elvi 
akadály nincsen s ezért én a leghatározot­
tabban ragaszkodom az önálló nemzeti bank 
és az önálló vámterület megvalósításához. A 
mennyi erő van bennem, a mennyi hatalom 
a rendelkezésemre áll és a mennyi munka­
kör jut a számomra: mindezt az erőt, ha­
talmat és munkakört oda koncentrálom, hogy 
elveinknek ezt a kát igen fontos részét az 
uralkodó alkotmányos hozzájárulásával meg­
valósíthassam.

Ha ez nekem sikerül, tisztelt barátsim, 
úgy az csak a ti támogatástokkal és az

egész ország támogatásával lehetséges. S 
itt lehetetlen meg nem jegyeznem, hogy 
éppen most minden igaz függetlenségi em­
bernek arra kell vigyáznia, hogy a lügget- 

: lenségi párt ne morzsolódjék szét, mert 
csak akkor bírunk célt érni, ha egy erős 
és nagy fallanx áll a hátunk mögött. Min­
denkinek tehát valóban hazafias kötelessége, 
hogy egyik, vagy másik kérdésben esetleg 
eltérő véleményét magában ieküzdje és 
szeme előtt tartsa azt a szent célt, amely 
minden függetlenségi ember lelkét kell, 
hogy melegítse, hogy t. i. megvalósítsuk 
elveinknek azt a részét, amely hazánkat 
gazdaggá, mint gazdag országot boldoggá, 
mint gazdag és boldog s ennélfogva hatal­
mas országot pedig függetlenné teszi.

Tisztelt barátaim ! Látjátok, én nagyon 
nyílt kártyákkal játszom. Mint pártvezér is, 
mint miniszter is nyíltan megmondom, hogy 
az önálló magyar nemzeti bank és azönálió 
magyar vámterület létrehozásán munkálko­
dom. Teszem ezt abban a meggyőződésben, 
hogy ezzel nemcsak hazámat szolgálom, ha­
nem mint magyar királyi miniszter a ma­
gyar koronát is. Ez az erős meggyőződé­
sem, csak adjon Isten nekem hozzá egész­
séget, ami bizony — fájdalom — nem sok 
van. De ha testem sokszor meg is törik, 

i lelkemben sem a hazafiság, sem a tetterő e 
I fizikai fájdalmak következtében nem csök­

ken és mint látjátok, reggeltől estig do’go- 
,! zom, bármennyire szenvedek. Megegyszer kö­

szönöm igen szives megjelenőiteket és kér­
lek, tartsatok meg szeretetekben.

Dj városi vállalat
— A házi szemét fuvarozása. —

A városi tanács ez idén megbízta Ékes 
Lajos dr. városi tanácsost, hogy Kolozsvár 
város köztisztasági intézményeit a helyszí­
nén tanulmányozza. Ékes Lajos most terje­
delmes jelentésben beszámol utjának ered­
ményéről, egyúttal javaslatot tesz a házi 
szemétnek városi vállalat által való kifuva­
rozására.

A javaslat szerint kereken 2000 telek 
házi szemétjének kifuvarozására 5 fogat és 
egy tartalék fogat feltétlenül elegendő lesz.

Az első beruházáshoz kell tehát:
Istálló 12 lóra és kocsiszín 14 000
6 szemetes kocsi á 800 K. 4 800
12 ló á 400 K. 4.800
6 pár szerszám á 160 K. 960
Vegyes kiadások 2.440

összesen : 27.000 K.
Az évi fentartás költségei, beleszámítva 

a beruházás 6%-os amortizálását évenkint 
14079 K.

A javaslat melléklete a házi szemét 
gyűjtése és fuvarozása tárgyában ajánlott 
szabályrendelet-tervezet. A szabályrendelet 
szerint a város egész területe egy köztisz­
tasági körzetet alkot. A városi hatóság a 
házi szemetet ezen körzeten belül fekvő 
minden egyes házból legalább minden tná- 
sodik napon kihordatja. A ház tulajdonosa 
tartozik a ház udvaráról, lépcsőiről és álta­
lában a bérlőknek átadott helyekről és háza 
előtti járdáról a szemetet és hulladékot egy 
fedéllel ellátott s lehetőleg bádoggal bélelt
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tartályban összegyűjteni a a szemeteskocsi 
fékezésének idejére a kapu elé levitetni.

A szabályrendelet szerint: „A szemetfu- 
varozási illeték* a háztulajdonosokra a ház­
ban levő lakószobák, boltok és műhelyek 
után közadók módjára — ezekkel együtte­
sen — vettetik ki és hajtatik be és pedig 
oly alapon, hogy minden egyes lakó, — il­
letve használati szoba, — bolt és műhely 
után évenkint Egy korona 50 fillér, továbbá 
az egynél több szobából álló lakások összes 
mellékhelyiségei (előszoba, konyha, kamara, 
pince, padlás, fásszin, fürdőszoba, nyílt ve- 
renda) után együttvéve külön 1 korona 50 
fillér fizetendő. Ez a szemétfuvarozási ille­
ték azonban a közgyűlés által az évi költ­
ségelőirányzat tárgyalása alkalmával leszál­
lítható vagy felemelhető. Az illeték az adó­
mentes épületek után is fizetendő és ennek 
fizetése a ól azon a címen sincs felmentés­
nek helye, hogy valaki a házi szemetet sa­
ját maga hordatja ki.

A gyári hulladék kifuvarozására, a vá­
rossal külön megállapodás kötendő.

A szabályrendelet ellen vétők 50 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal büntethetők.

A városi tanács már tárgyalta Éhes La­
jos dr. komoly, figyelemreméltó, gondosan 
készült javaslatát s azt a közgyűlés elé pár­
tolással terjeszti. A közgyűlés bizonyára ma­
gáévá teszi a javaslatot s igy a jövő esz­
tendőre Kassa egv praktikus vállalattal fog 
gyarapodni.

Fegyelmi ügy és a nyilvánosság,
Megtámadott főjegyző.

Egy kassai hírlapban „E—r“ jelzés 
mögé rejtőző cikkíró, élesen megtámadja 
Kriebel Edgár dr. városi főjegyzőt, mert 
egy köztisztviaclő ellen folyamatban volt és 
felmentéssel végződött fegyelmi ügyről a 
sajtó utján értesítette a nyilvánosságot. 
Cikkíró szerint a fegyelmi ügyek, a tiszti­
kar házi titkai s e szerint nem tartoznak a 
nyilvánosság elé, azoknak sajtó utjáni köz­
lése sérti a köztisztviselői kar reputációját, 
és igazságtalan precedenst foglal magaban.

Nem reflektálunk a cikknek Kriebel 
Edgár főjegyzőt érintő részére, akinek sze­
mélyiségé és tudása elég biztosíték arra 
nézve, hogy a támadás személyi éle önma­
gától eltompuljon. Annál inkább foglalunk 
állást az ellen a felfogás ellen, mely a sajtó 
ellen irányul.

Jegyezze meg a cikkíró, hogy a sajtó­
nak a nyilvánosság szolgálatában mindég 
eminens joga, kiváltképpen a köztisztviselők 
ügyeit pertraktálni. Egyébként konkrete ez 
az eset, egy köztisztviselő fegyelmi ügye, 
annál inkább a nyilvánosság elé tartozik, 
mert maga a törvény ruházza fel a nyilvá­
nosság jellegével. A büntető törvénykönyv 
ugyanis a köztisztviselők becsületét, a ma­
gán egyénével szemben kiváló és fokozott 
védelemben részesíti, kimondván, hogy nyil­
vános rágalmazás és becsületsértés vétségét 
képezi az is, ha valaki egy köztisztviselőről 
oly dolgot állít, mely valódisága esetén az 
illető ellen fegyelmi eljárást vonna maga 
után. Magán egyén ellen csak a bűnvádi 
eljárást maga után vonó állítással lehet 
rágalmazást elkövetni, amiből világosan lát­
szik, hogy a fegyelmi eljárást maga a tör­
vény, a tisztviselői becsület olyan védelmi 
eszközének tekinti, mint a magán embernél 
a bűnvádi eljárást, melynek éppen a pol­
gári becsület, hatásosabb védelme szempont­
jából legfőbb kelléke a nyilvánosság.

Mennél inkább tarthat igényt a fegyelmi 
eljárás a nyilvánosság ellenőrzésére, mikor 
a köztisztviselő fokozottan védett becsületé­
ről van szó 1

HÍREK.
— A városszépitő-egylet alakulása. A 

városszépitő és állatvédő egyesület előké­
szítő bizottsága tisztelettel felkéri azon ura­
kat és hölgyeket, akiknél taggyüjtő ivek 
vannak, hogy az iveket legkésőbb f. hó 
21-ig dr. Ékes Lajos városi tanácsos címére 
beküldeni szíveskedjenek. Az egyesület f. 
hó 22-én vasárnap d. e. 11 órakor a vá­
roshaza közgyűlési termében tartja alakuló 
közgyűlését.

A Kassai Jogász Egylet tudomá­
nyos szakosztálya holnap, f. hó 17-én d. u.
G órakor a jogakadémia dísztermében gyű­
lést tart, melyen Krantz Dezső joghallgató 
„Lombroso bűnügyi embertanának alapesz­
méi“ cimen felolvasást tart. A felolvasó es- 
telyre érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— A Kassai Atletlkai-Club tegnap 
tartotta rendkívüli nagy érdeklődés mellett 
rendes novemberi havi választmányi ülését, 
melynek számos fontos tárgya élénk és 
hosszas tárgyalásra adott alkalmat, ugyany- 
nyira, hogy az ülésnek folytatása péntekre 
határoztatott cl. Jelen voltak gróf Zichy Ká­
roly elnöklete alatt: dr. Kérészy Zoltán, jog­
akad igazgató, alelnök, Bölöny Dénes, dr. 
Hoffmann Ferenc, Kelcz Vince, dr. I-eny­
ves Ödön, dr. Kriebel Edgár, dr. Halmy 
Károly, dr. Papp-Szász József, Klebersberg 
Géza, Juhász Artur, Májunké Erik, gróf 
Széchényi György, QuirsfeUl János, Ojffer- 
maun Ágost, Ivanisó István jegyző és Bar-
tay Oszkár főtitkár.

i
— Ki lesz a Központi Hitelbank el­

nöke ? A Magyar Pénzintézetek Központi 
Hitelbankjának elnöki széke, mióta azt 
Mandy Lajos ny. miniszteri tanácsos ott­
hagyta, üresen all. Azóta mindent elkövet 
az igazgatóság, hogy az üresen hagyott 
széket betöltse. Erre a méltósára olyan fér­
fiút szeretne emelni a bank agilis vezér­
igazgatója, aki ezáltal a banknak a vidéki 
pénzintézetek előtt súlyt kölcsönözne. Hite­
les forrásból nyert értesülésünk szerint 
az elnöki székre három jelöltet állított 
a bank igazgatósága : Batthyány Tivadar 
grót orsz. képviselőt, Návay Lajos képviselő- 
házi alelnököt és Vörös László volt kereske­
delemügyi minisztert. Az igazgatóság — mint 

i forrásunk állítja különösen Batthyányi 
! vagy Návayt szeretné megnyerni az elnöki 

szék betöltésére s ha ez nem sikerülne, 
csak akkor bonyolítaná le a Vörös László­
val történt tárgyalás eredményét.

— Községi legelők államsegélylyel. 
Darányi földmivelésügyi miniszter minden 
lehetőséget meg akar adni arra, hogy az 
eddig közlegelúk nélkül való községekben 
legelőterület szereztessék. Közlegelők léte­
sítésének, szerzésének, javításának, berende­
zésének és felszerelésének segélyezésére és 
e célra felvett kölcsönök kamatterhének 
könnyítésére, valamint ezen intézkedésekkel 
kapcsolatos költségekre az előző évi hitellel 
szemben ebben az évben 100.000 kor. többet 
kér a miniszter a törvényhozástól. A tétel 
növelése az 1908. XLIII. törvénycikk foly­
tán vált szükségessé, a mely a meglevő 
közös legelők gazdasági rendezéséről s a 
hol megfelelő közlegelő hiányzik, e célra

alkalmas területek megszerzésére felveendő 
kölcsönök kamatterhének könnyítéséről, va­
lamint ezen iegelőrendezések és legelőszer­
zések érdekében szükséges tervező-munkák 
díjtalan végzéséről intézkedik, s a mely 
törvénnyel biztositott kedvezmények enge­
délyezése iránt benyújtott és kellően indo­
kolt nagyszámú kérvénye kedvező és lehető 
gyors elintézése, vagyis a kedvezmények 
engedélyezése elől annál kevésbbé óhajt a 
miniszter elzárkózni, mert a legelőkérdésnek 
sikeres megoldása képezi legbiztosabb alap­
ját annak, hogy állattenyésztés fejlődését s 
igy az állatállományban fekvő nagy nem­
zeti közvagyon gyarapodását, valamint a 
legelőterületek értékének és jövedelmezősé­
gének fokozását biztosíthatjuk.

— Az ellenzéki biok. A nemzetisé­
geken kivül álló ellenzéki képviselők ma 
este hat órakor tanácskoznak az ellenzéki 
biokról. Az együttes tanácskozás előtt dél­
után öt órakor a balpárt tart értekezletet, 
hogy megvitassák a párt álláspontját az el­
lenzéki csoport alakulásáról. Arról értesülünk, 
hogy a biokból semmi sem lesz. A balpárt 
nem akarja, csupán a balpárton kivül állók 
kívánják a blokot. A balpárt egy része 
azt vitatja, hogy « választói jog reformja 
dolgában lehetne blokot alakítani, de nem 
most, hanem a mikor a reform tárgyalását 
a képviselőházban megkezdik.

— Mérlegismertető tanfolyam. A kas­
sai m. kir. all. felső ipariskolánál december 
hó 1-én megnyílik a mérlegismertető tan­
folyam, mely kiterjed a mérlegek szerke­
zetének, elveinek, a mérlegrendszereknek s 
a mértekhitelesitő törvénynek ismertetésére, 
kapcsolatban gyakorlati Útmutatásokkal. — 
E tanfolyam december 1-jétől december 
22-ig heti 4 elmélcii és 4 gyakorlati esteli 
órában fog megtartatni. A tanfolyamon 
résztvehetnek : önálló iparosok, iparossegé­
dek és ha a hely megengedi, más foglal­
kozású egyének is, kik elegendő előismere­
tekkel rendelkeznek. Az oktatás ingyenes. 
A tanfolyamra beiratkozni lehet december 
hó 1-éig hétköznap 11-től 12-ig és vasár­
nap 8-tól 10-ig.

Aki szereti a libát? Szóbél Manó 
ma panaszt tett a rendőrségen, hogy ma éj­
jel, a szepsi-ut 2G. számú lakásának elő­
szobájából ismeretlen tettes, egy 10 korona 
értékű levágott, hizott libát ellopott. A rend­
őrség most keresi a libahúst kedvelő tolvajt.

— Fráter Loránd Kasaán. A kassai 
közönségnek újból lesz alkalma Fráter Lo­
ránd szép magyar dalaiban gyönyörködni, a 
mennyiben december 13-án a Schalkház 
diszterméban tartja önálló hangversenyét. 
Fráter Loránd 2 év előtt volt Kassán, ami­
dőn zsúfolt házzal telt közönség élvexte az 
ő saját szerzeményű szép dalait és hegedű- 
játékának kíséretét. A hangversenyt László 
Béla, Fő-utca 33. rendezi, aki a hangver­
senyre előjegyzéseket a szokott hangversenyi 
árban már most elfogad.

— Lelőtte a bírót. Liptószentmárton- 
ban, mint onnan Írjak, a biró nem nagy jó­
indulattal volt Mracskó Józset éjjeli őr iránt, 
akit többször el is agyabugyált. A bakter 
aztán a múlt héten megleste Kohut József 
bírót és rálőtt. A golyó a biró hátaba fúró­
dott s Kohut eszméletlenül esett össze. 
Mracskó önként jelentkezett a csendőrségnél.

— Próbabál. Kinszky Károly táncmes­
ter tanítványaival december hó 5-én, a 
Schalkház szálloda dísztermében próbabált 
rendez. A táncvizsgára vendégeket szíve­
sen lát.

FIGYELEM! Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogcé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi*

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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— Elhajtott lovak. Szirmai György 
kassai fuvaros két lovas szekerét a Pesti ut 
17. számú ház előtt hayyta, mialatt szénát 
volt vásárolni. Mire visszatért, már hült 
helye volt a lovaknak éa a szekérnek. Va­
laki távolléte alatt elhajtotta a lovakat. A 
károsult fuvaros egy jó darabig személye­
sen kutatott az eltűnt szekér és lovak után, 
de mert nem találta, panasszal fordult á 
rendőrséghez, mely most körözteti a tolvajt.

— A tél áldozatai. Ruttkáról táviratozr 
zák.: Az Ürmény községhez tartozó Nagy­
völgy pusztán egy megmerevedett, a szegé­
nyebb néposztályhoz tartozó férfihullát ta­
láltak. — Zsolnáról táviratozzák: A zsolnai 
pályatéren tegnap egy megmerevedett külsejű 
embert találtak. Még élve a kórházba szál­
lították és ott néhány perc múlva meghalt.
A halált ntegfagyás okozta.

— A németországi nagy bányaka­
tasztrófa. Harcimból táviratozzák, hogy a 
banyakatasztrófanak eddig 19 áldozatát is­
merték föl. Dr. Dingelstad münsteri püspök 
ma reggel a plébánián ünnepies gyászmisét 
mondott a radbodi tárnában életüket vesz­
tett bányászokért. Az áldozatok temetésén 
megjelent Gescher kormányelnök és Ham- 
merschmiedt dr. kerületi elnök. Tschinkel 
kölni magyar osztrák főkonzul szerencsédé- | 
nül járt honfitársai sírjára koszorút tétetett. 
Ma harminchat bányászt temettek el. Eitel 
Frigyes herceg ma utazott el s a nép ismét i 
tüntetést rendezett ellene. A rendőrkordont 
áttörte, a herceg kocsijáig tódult. Újabb 
rendőrcsapatnak kellett jönnie, hogy a her­
ceg tovább mehessen.

— Megszöktetett grófkisasszony. Ro- j 
mán Beskán november elsején hajnalban 
romantikus eset történt. Harmoncourt Félix 
gróf kastélyából eltűnt a szépséges Mária 
Lujza comtesse. A grófkisasszony állítólag \ 
nagyon szerelmes volt és éjjel merész lé- l 
péssel közelítette meg célját, amelytől szi- j 
goru apai parancs tartotta eddig távol. A 
comtesse szökésében egy porosz nemes se­
gédkezett, aki éveken át nevelősködött a 
grófi házban. A szigorú apa most nagy 
energiával nyomoztat eltűnt leánya után. 
Eddig azonban még nem akadt nyoma. 
Mindössze annyit állapítottak meg, hogy a 
szerelmeseket egy nagybecskereki fiakker 
vitte el a kastélyból Nagvbecskerekre, ott 
egv másik kocsiba ültek és a vasúti állo­
másra hajtottak.

— Rendőri krónika. Az éj folyamán 
a rendőrség bekísérte : Dina Andrást és 
Grünfeld Sámuelt koldulás miatt, Czap Já­
nost botrányt okozó részegség miatt, Kazsi- 
mir Istvánt, Krivda Jánost, Szabasik Istvánt 
és Sachni Istvánt csavargás miatt. — Ma 
éjjel az egyik lámpagyujtó 3 darab gazdát­
lan lovat hajtott be, melyek az utcán bitan- 
goltak. — A rendőrségre egy talált női 
bőrtárcát szolgaitattak be, melyben zseb­
kendő, bélyeg és pénz volt. Igazolt tulajdo­
nosa átveheti.

= Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics 
Armhi és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abattj- Torna, Zem­
plén-, Síi ros- és Szepes- vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletét 
és fenti helyeken külön mintatermeket állít 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos • tömörfabulor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Nyilatkozat.

Kassai Légszeszgyár.

Számtalan baj ellen SÓSBOR- 
SZESZ1 ajánlanak. Tagadhatat­
lan, hogy JÓ, ERŐS SÓS BOR­
SZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatá- 
sosabb háziszer.

Mennyivel jobb s hatásosabb 
tehát oly S Ó S B OR S Z E S Z-K É- 
SZITMÉNY mint a székelyhavasi

INDASZESZ
melyet nemcsak a készítő, de 
mindenki ajánl, aki próbálta.

Bizonyság erre:
KOSSUTH FERENC LEVELE:
lek. Balázsovich Sándor gyógy­
szerész urnák, Sepsiszentgyörgy,

„Csuzos bántalmaknál az ,,IN­
DASZESZ" bedörzsölése jó hatá­
súnak mutatkozik. Kérem legyen 
szives nekem három üveggel 
küldeni.“

KOSSUTH FERENC.
A törvényesen védett 

„INDASZESZ“ GYÓGYFŰ S Ó S- 
BORSZESZ nem közönséges szesz- 
keverék, hanem

SZEMEL y HAV a űi GY Ő GY ÖVÉK ■
BÜL KÉSZÜLT SZESZ

smint ilyen nemcsak a legjobb, 
leghatásosabb, de 
LEGERŐSEBB SÓSBORSZESZ- 

KÉSZÍT M É N Y.
„INDASZESZ“ edzi az idegeket, 
erősiti az izmokat, ü d i t, frissít, 
erősít 1

Az „I N D A S ZE SZ“ ára 2 és 1 
korona (próbaüveg 30 fillér) és kap-; 
ható Kassán a f ő el á r u s it <5 n ál |

PALLAGHY BÉLA
drogériájában és minden 
gyógyszertárban.

Minden házban legyen gáz.
Jelen hirdetésünk közzétételekor azon eszme 

vezetett bennünket, hogy a nagyérdemű közönséggel 
a légszcszszcl való főzés előnyeit megismertessük és i 
tudomására hozzuk azon előnyös feltételeket, amelyek 
mellett minden egyes háziasszonynak módjában áll a ! 
légszcszszcl való főzés előnyeiről a gyakorlati élet ut- j 
ján is meggyőződni.

A légszesszel való világítás, főzés, sütés, vasa- I 
lás nem csupán a jobb módúak kényelmére és anyagi j 
előnyére szolgál, mint azt gyakran említeni halljuk, j 
hanem ellenkezőleg, határozottan előnyős minden j 
néposztály takaró os háziasszonyára nézve is. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy egy egyszerű polgári háztar­
tásnak évente 250 300 m 1 légszesz főzési célra 
elég, ami naponta kb. 0.8 m tesz ki, minek értéke 
pénzben 14—20 fillér. Eltekintve ezen 
aránylag igen csekély anyagi költségtől, már maga a 
kényelmes és tiszta kezelés is megfizethetetlen.

Alkalmat nyújtandók mindenkinek arra, hogy 
magának ilyen gáz fűzőt beszerezhessen, azon előnyt 
adjuk a nagyérdemű Közönségnek, hogy légszeszfő- 
zőkhöz szolgáló légszeszvezetéket 10 méternyi hosz- 
szuságig bizonyos feltételek mellett saját költségün­
kön eszközlünk és ezenkívül 1 drb. két nyílású gáz- 
fűzőt, valamint a konyha világításra szükséges egy 
egyszerű lángot mi szolgáltatjuk, ezen anyagok azon­
ban a mi tulajdonunkban maradnak.

Tekintettel az itt körülirt rendkívüli nagy elő­
nyökre kérjük a n. é. Közönséget, hogy erre vonat­
kozó b. megrendeléseit a Légszeszgyár igazgatóságá­
nál eszközölni és esetleges személyes tudakozódások­
kal is ide fordulni szíveskedjék.

Színház.
— Tündérszerelem. Huszke-Martos po- 

etikus operettéje kevés publikumot vonzott 
tegnap este. Az előadás mizdazonéltal lelkes 
és jó volt. Várady Margit elragadóan bájos 
a Csilla szerepében. Miskey mint Gergő ara­
tott méltán tetszést. Bartha és Vágóné, nem­
különben Faragó és Bodroghy Lina kitűnő 
két magyar parasztházespárt alakítottak. Ma­

gyar! Lajos komoly színezésű játéka első 
rendű. — Kínosan hat, az újabban estéről- 
estére fellépő Lugossy Irén vergődése.

— A „Saranana ballet“ vendégjátékai 
Kassán. Komjáthy János színigazgató, nagy 
áldozatok árán négy vendégfellépésre szer­
ződtette a berlini Saranana ballet társasá­
got. A művészi tánc kultuszát terjesztő 
csoport november hó 20 án, pénteken kezdi 
meg vendégjátékait a kassai színpadon. A 
társaság Oroszországból jött s most készül 
hazafelé. Az európai turnét egy magyaror­
szági körúttal fejezik be. A társaság, mely­
nek 8 hölgytagja válogatott szépség, mint 
az a színház által kiállított fényképekből 
látható, eddig több nagy vidéki városban 
vendégszerepeit. A közönség és a sajtó a 
legnagyobb elismeréssel; adózik a társaság 
művészi tudásának. A Saranana ballet ven­
dégjátékait az igazgató rendes helyárak 
mellett nyújtja a közönségnek. A ballettel 
egyidejűleg színre kerül pénteken a Könyv­
tárnak vígjáték, szombaton a Milliárdos 
kisasszony operett, vasárnap a Varázskeringő 
operett, hétfőn a Makrancos hölgy víg­
játék.

— A szárhegyi galambok címmel el­
beszéléskötetet rendezek sajtó alá, amelybe 
munkám színe javát válogattam össze. Ez 
elbeszélések nagy része a „Budapesti Hírlap“, 
„Pesti Hírlap“ és a „Magyarország“ tárca- 
rovatában jelent meg. A díszesen kiállított 
munka értékét emelni fogja Necgrády Antal 
kiváló festőművészünk gyönyörű aquarell 
címlapja. A diszmü a karácsonyi könyv­
piacra van szánva s megjelenéséről a kö­
zönség annak idején a sajtó utján fog ér­
tesülni. Előfizetési ára fűzve 3 korona. 
Bolti ára 4 korona. Diszkötésben 5 korona. 
Az előfizetési pénzeket szíveskedjék laká­
somra (Budapest, VIIL, Nagytemplom-utca 
29. sz.) küldeni. Kiváló tisztelettel Tömöri 
Jenő.

TAVIRA? — TELEFON.
lianaí-zavar.

A Kassa Budapest kö­
zötti távbeszélő vonalon a délután 
folyamán beállott vonalzavar kö­
vetkeztében, fővárosi tudósítónk­
kal összeköttetést lapunk zártáig 
nem kaptunk. Olvasóink szives el­
nézését kérjük, a telefon-híreknek 
hibánkon kívül történt elmaradá­
sáért.

Színházi műsor:
Kedd : Tatárjárás. Operett.
Szerda: Először: A komédiás. Színmű.
Csütörtök : másodszor A komédiás.
Pénteken: a Saranana, berlini nagy 

bsllet-tirsaság első vendégjátéka és a 
Könyvtárnok. Vígjáték.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 16-án (páros)

mA j / n riatarjara^
Operette 3 felv. Irta: Bakonyi K. Zenéjét 

szerzetté : Kálmán Imre.
SZEMÉLYEK:

Lohonyai, altábornagy — — 
Treszka, a leánya — —
Riza, bárónő — — —
Imrédy, huszárkapitány — 
Lőrentey, főhadnagy — —
Elekes, hadnagy —
Wallerstein, tart. bakahadn. — 
Mogyoróesy, huszárönkéntes 
Virág, strázsamester 
Túri, szakaszvezotő — —
Gerő, intéző — — — — 
Bence, bércsgazda — — —
Wuffka, ezredes •— — —

— Faragó Ödön
— Étey Emilia
— Várady Margit
— Dr. Rácz Ede 

Pápay Lajos
— Szomory Mikló* 

- Magyart Lajos
— Mezey Margit
— Burányi Ferenc
— Miskey József
— Újvári Lajos
— Bartha latráé
— SerfŐsy Gj.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. 471 sz. végzésével 
Goldmann Izidor javára 93 K. 40 f követelés 
s járulékai, valamint az összes kielégítési jogot 
nyert foglaltatok követeléseik erejéig alperes 
ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 658 K 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1907. V. 471/23 sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak Kassán alperes­
nél Harang utca 12. sz. alatt leendő meg­
tartására, határidőül 1908. évi november hó 
28. napjának d. e. 8 órája kitüzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számitíatik.

Kelt Kassán, 1908. évi nov. hó 14 én.

Beödök Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza =

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telelőn Ll.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt lábán es stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpiton munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, »tavasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint |
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

Ez Kedvező fizetési feltétele^ rneiiett szálliíuoK- == |
Bú® raktár mindennemű réasbutorokban. |
Specialisták modern angol bőrbutorokban. B

A nagyérdemű közönségnek fiú veimébe ajánljuk a most létesített I
külön osztályt |

tömörfa (massiv) Imtoreklfoag^ |
cUYioimy (xgy elsőrangú töm ovi a (massiv) bútorgyárnak a kizár Óid- g 
gos elárusító,sát, illetve képviseletét ^

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék jjj
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nauy raktárt, tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

■ Hl III Ilii 'HH HIH Will lllll I

Használt, jé Ipar­
ban lévő kerék- 
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cím a kiadóhivatalban. ——

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithlon-tartalmu 

: á.vanyvlz.
Gyógyító ós iiditő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. ~—

Hugyliajtó ós liugyoldó!

SZULTÁN
Llthton-uyógy forrt ás-vállalat.
Kutkezelöség ós központi iroda :
===== EPERJES.____
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV , Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Ktssán minden ásványviz- 
kereskedesben és vendéglőben.

Hirdetések felvé­
tetnek a kladó- 
: hivatalban. :

LELKIISMERETES MUNKA.

I STEINER, ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ós lelkii >;ro" .

itis kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna es vízvezeték berendez ijü.

o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Alapítási év:
1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
tő ni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezklcig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmeneinüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyúr: =====
Deák Ferencz-u. 32/34. Szerecsen-u. 3.

Teisfonszam:
70.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


